

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztő:
DINNYÉS JÁNOS.

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT LAPJA
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett
Telefon: 37.

A magyar parasztküldöttség útja a Szovjetunióban

Július közepén többszáz dolgozó paraszt utazott a Szovjetunióba, hogy a szovjet kormány meghívására tanulmányozza a szocialista mezőgazdaság rendszerét s hazatérve beszámoljon tapasztalatairól. Azóta a parasztküldöttség több kisebb csoportokra oszlatva fáradhatatlanul járja a Szovjetunió minden vidékét s jóformán mindent megnéz, ami a gazdaembert a magasabb mezőgazdasági kultúrában érdekelheti. A küldöttség egyik csoportja megérkezett például Üzbekisztánba s Taskent vidékén tanulmányozza az Üzbég Szovjet Szocialista Köztársaság szovhozainak, kolhozainak, gép- és traktorállomásainak, valamint mezőgazdasági tudományok intézményeinek életét s munkásságát. Egy másik csoport Szovjet-Ukrajnába utazott a Sztarcsenkevi körzetbe, ahol főleg az állami szelekciós állomást szemléli meg. A kosztromai Koravajevo kolhozban a parasztküldöttség tagjai, élükön Erdei Ferenc földművelésügyi miniszterrel, főleg a nagyszerű kosztromai szarvasmarhafajta kitenyésztesének munkálatait szemlélték meg. Itt dolgozik Sztálin-szláv Ivanovics Steinman, a Sztálin-díjas állattenyésztő, aki kitenyészette a világ egyik legjobb szarvasmarha fajtáját. Erdei Ferenc a moszkvai rádióban be is számolt azokról a lenyűgöző benyomásokról, amelyeket a magyar küldöttség a szovjet állattenyésztés magas fokáról kapott.

A küldöttség egy másik csoportja Kirgíziában folytatja tanulmányútját. Frunze környékén főleg a korszerű gyapottermelés munkáját figyelte meg. Megtekintették Kacskejev gyapottermelési miniszter vezetésével a villamos traktorok működését és felkeresték a gyapottermelési tudományos kutatóintézet központi gépesítési állomását.

Közben megérkeztek a küldöttség tagjainak első levelei is. Valamennyi az elragadtatás leglelkesebb hangján szól a tapasztalatairól. A dolgozó parasztok, így Nagyistók József országgyűlési képviselőnk is, nem győzik hangoztatni, hogy mennyit tanultak a szovjet mezőgazdaságban, valóságos csodákat láttak s milyen felbecsülhetetlen értékű tanításokat hoznak majd haza. Hálásan emlékeznek meg a nagyszerű fogadtatásról is és a szovjet nép vendégszeretetéről. Kettő levelet küldtek a moszkvai rádióknak és elmondták, hogy az utazás olyan számukra, mint egy csodálatos álom megvalósulása.

Csupa lelkesedés, meglegedés és hasznos tapasztalat árad ezekben a hazaérkező levelekből.

A Tervhivatal jelentése az 1950. évi népgazdasági terv teljesítéséről a második negyedévben

1950. második negyedévében népgazdaságunk minden ága továbbra is erőteljes fejlődést mutatott.

AZ IPARBAN

A Sztahánov-mozgalom és a munkaverseny kiszélesedése lehetővé tette, hogy a felemelt termelési terveket a gyáripar minden ága túlteljesítette. Különösen jelentős túlteljesítést ért el a nehézipar. A gyáripar a II. negyedévben a termelési tervet 105.4 százalékra teljesítette. Az év eleje óta a gyáriparban az állományi munkásszám 17 ezer fővel emelkedett.

ÉPÍTŐIPARUNK

A Párt és a kormány határozata nyomán gyorsütemű fejlődésnek indult. 1950. II. negyedévében az előző év megfelelő időszakához képest a magasépítési ipar termelése 251.6, a mélyépítő ipari termelés pedig 337.1 százalékra emelkedett. Az építőiparban dol-

gozó munkások létszáma a negyedév folyamán 24.600 fővel emelkedett. A folyó évben beállt tanulók száma 5400 fő. Az új építőipari tanulók 29.8 százaléka nő.

A MEZŐGAZDASÁG

az idei vetéstervét nemcsak általánosságban, hanem részleteiben is jól teljesítette. A szerződéses termelés 960 ezer kat. hold előirányzata megvalósult. Az öntözött terület az év eleje óta 9342 holddal lett nagyobb. Egy év alatt — június 30-ig — az állami birtokok összes területe 234 százalékkal, szántóterülete 294 százalékkal lett nagyobb. A termelőszövetkezeti csoportok és önálló termelőszövetkezetek száma 216 százalékkal, szántóterülete pedig 462 százalékkal nagyobb, mint egy évvel ezelőtt. A termelőszövetkezeti tagok száma egy év alatt 458 százalékkal nőtt. A gépállomások száma 356-ra, traktoraink száma

5308-ra, cséplőgépek száma 2999-re emelkedett.

KÜZLEKEDÉSÜNK

minden ága túlteljesítette tervelőirányzatát. A vasúti áruszállítás terén 107, a vasúti személyszállítás terén 103 százalék a tervteljesítés.

KERESKEDELEM.

A dolgozók növekvő vásárlóerejének mutatója, hogy az idei második negyedévben mind a nagykereskedelem, mind az állami kiskereskedelem túlteljesítette előirányzatát.

BERUHÁZÁSOK.

Állami erőforrásokból a második negyedév folyamán az előző negyedévi 1243 millióval szemben 1783 millió került beruházásokra. A beruházások végrehajtása továbbra is az államháztartás teljes pénzügyi egyensúlyának biztosítása mellett történt.

Dél-Korea háromnegyedrésze felszabadult

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadserege főparancsnokságának legutóbbi hadijelentése újabb előnyomulásról számol be. A Dzsindzsutól keletre s Kocsangtól délre folyó harcokban az amerikaiak és a Li-Szin-Man-féle csapatok súlyos veszteségeket szenvedtek. Az arcvonalon tehetetlen és gyáván menekülő amerikaiak békés városok

bombázásával elégitik ki féktelen dühüket.

Dél-Koreának háromnegyedrésze már felszabadult. Az Associated Press hírügynökség értesítése szerint a kanyargós Naktong-folyó lesz az amerikaiak legközelebbi fő védelmi vonala. A néphadsereg előnyomuló egységei az arcvonal északi részén, egyes helyeken máris elérték a foivót.

VÁROSUNK DOLGOZÓ PARASZTJAI

a békenagygyűlésen megfogadták, hogy augusztus 18-ra valamennyien teljesítik a terménybegyűjtést

A közigazgatási dolgozók városunk dolgozóinak részvételével vasárnap délelőtt rendezték meg békenagygyűlésüket a városháza előtti téren, ahol nagy tömeg gyűlt össze, hogy hitet tegyen a béke megvédése és a szabadságáért harcoló hős koreai nép mellett.

A nagygyűlésen Farkas István városi főjegyző bevezetője után Bánfi Sándor polgármester beszélt a koreai nép szabadságküzdelméről. A koreai hősök oldalán ott vannak a csongrádi dolgozók is, akik egy emberként írták alá a békeívet — mondotta. Az amerikai agresszorok koreai támogatása az egész világ dolgozóit felháborította.

A tömeg a beszéd ideje alatt

állandóan s hosszasan éltette a békét, a békétábor vezetőjét a Szovjetuniót, nagy vezérét, Sztálin generalisszimust, a Magyar Dolgozók Pártját, népünk bölcs vezérét, Rákosi Mátyást és a szabadságáért harcoló hős koreai népet.

Városunk dolgozó parasztjai a békenagygyűlésen fogadták el Mindszent és Szegvár községek terménybegyűjtési versenykihi-

A megyei tanács végrehajtóbizottsága elfogadta a bács-kiskunmegyeiek cséplési- és terménybegyűjtési versenykihívását

Bács-Kiskun megye Tanácsa Végrehajtó Bizottsága versenyfelhívást intézett az ország valamennyi megyéjéhez a cséplési és terménybegyűjtési munkálatok

vasát, amelyet Viglasi István DÉFOSz titkár ismertetett.

A határozati javaslat szerint augusztus 15-re befejezzük a munkákat, 18-ra pedig 100 százalékgig teljesítjük a terménybegyűjtést. A cséplést már július 30-ra befejeztük. A két község országos versenykihívásán kívül Szentés, Tömörkény és Sövényháza versenykihívását is vállaljuk.

Nagy Mihály a földművelésszövetkezet részéről bejelentette, hogy a Csongrádi Földművelésszövetkezet csatlakozott Csikéria, Mindszent és Szegvár versenykihívásához, ezenkívül párosversenyre hívta ki a szentesi földművelésszövetkezetet. Arra kérte a dolgozó parasztokat, hogy jó munkájukkal s megértésükkel tegyék lehetővé a verseny csongrádi megnyerését.

Ifjú Molnár Gábor a DISz, Tóth K. József a tömörkényi, Boros Imre, Rác Imre, Szabados Balázs a csongrádi dolgozó parasztok nevében elfogadták a határozati javaslatot.

A békenagygyűlés táviratban értesítette Mindszent és Szegvár községeket a versenykihívás elfogadásáról s üdvözlő táviratot küldött népünk bölcs vezérének, Rákosi Mátyásnak.

gyors s gondos elvégzésére. Csongrád megye Tanácsa Végrehajtó Bizottsága elfogadta a kihívást és ezen határozatát levélben közölte Bács-Kiskun megyével.

MAGYAR PARASZTKÜLDÖTTEK NYILATKOZATAI A MOSZKVAI RÁDIÓBAN

A Szovjetunióban tartózkodó magyar parasztküldöttség tagjai közül többen nyilatkoztak a moszkvai rádióban a szovjet emberekkel való találkozásuk során szerzett benyomásaikról.

— Mély meghatottság vett rajtam erőt, amikor ezeket a sorokat papírra írom — mondja Péter János tolnamegyei középparaszt levele. — Képzelték el, itt vagyok egy gyorsvonat fülkéjében, úton Üzbekisztánba, Ázsia egyik köztársaságába. Hazámtól körülbelül négyezer kilométernyire, mégis úgy érzem, hogy otthon vagyok. A szovjet elvtársak hártalan figyelemmel és szeretettel bánnak velünk.

Micsik Imre hétholdas egyéni gazdálkodó, újjazda, akit a csongrádmegyei Nagyoroszi dolgozó paraszti választottak a küldöttségbe, így nyilatkozott:

— Nagyon sokat kell még tanulnunk a szovjet emberektől, hogy elérjük azt a színvonalat, amelyen ők állnak.

Végezetül pedig idézzünk annak a képeslapnak tartalmából, amelyet Nagyoroszi József országgyűlési képviselőnk küldött Moszkvából szerkesztőségünk címére. — Moszkvában olyan baráti fogadtatásban részesültünk, amely a legmelegebb hálával tölthet el

mindannyiunkat a baráti Szovjetunió iránt — írja Nagyoroszi József.

A szebbnél-szebb nyilatkozatokat oldalakon keresztül lehetne folytatni. Ahány megnyilatkozás: mindmennyi lelkes vallomás arról a nagy élményről, amelyben a Szovjetunióba látogatott parasztküldöttség tagjainak részük volt már az első napokban is a szovjet földön.

A magyar parasztküldöttség csoportja a Bugyonnij-kolhoz tanulója

A magyar parasztküldöttség Odessza környékén tanulmányúton lévő csoportja egész napot töltött a Bugyonnij-kolhoz birtokán. A vendégek érdeklődéssel szemlélték a kolhoz kultúrpalotáját, a műszaki javítóműhelyeket, a gazdag szarvasmarhatenyésztet, a méntelepét, a vajgyárat és más mezőgazdasági ipari üzemeket. A magyar parasztkolhozosok mély benyomást keltett az állattenyésztő telepeken a nehéz testi munka teljes gépesítése és a kolhoztagok városi kényelemmel ellátott négyötszobás lakása. A kolhoz tagok meghívására a magyar falvak küldöttjei több ilyen lakást tekintettek meg s a lakásokban ősi ukrain szokás szerint kenyérral és sóval fogadták a vendégeket.

Rendelet jelent meg a negyedévi üzemi részlettervek elkészítéséről

A hivatalos lap múltvasárnapi számában rendelet jelent meg az idei, IV. negyedévi üzemi részlettervek elkészítéséről. Tervhivatali elnökének rendelete a többi között meghatározza, milyen üze-

mek kötelesek részlettervet készíteni és a tervek közzétételük között kikészítenek pénzügyi, önköltségi és nyereségbefizetési részlettervet.

A magyar orvosok megkezdték munkájukat Koreában

A magyar dolgozó népnek a hős koreai szabadságharcosok részére küldött kórházvontata Moszkvát át megérkezett Koreába. A kórház orvoscsoportja már korábban

megérkezett Koreába, ahol ünnepélyesen fogadták az orvoscsoportot, amely hétfőn kezdte meg munkáját.

Szeptember közepére befejeződik a Butorüzem bővítése

A Butor- és Berendezési NV helyi telepén — mint megírtuk — nagyszabású építkezés folyik. Az üzem kibővítése során már korábban hozzáfogtak az udvarban lévő, többemeletes gabonatartház átalakításához és az új üzemszertebe eddig több mint 10 új gépet szereltek be. Az átalakítási munkák most már teljes erővel folynak, mintegy 40 ember dolgozik állandóan és ahogyan az átalakítás üzeme halad, úgy állítják be a további munkagépeket.

A Butorüzem építkezései az ütemtervek szerint szeptember közepére fejeződnek be. A megnagyobbodott Butorüzem úszra már mintegy félezer csongrádi dolgozónak ad állandó munkalehetőséget.

— A MOKÉP kedvezményes nyári mozibérleteit augusztus 15-ig kell beváltani, mert a szelvényeket később nem lehet felhasználni az őszi évad új filmjeihez.

Többan szócakozik a

Vasas-Textiles Béke Kupa és a Nyári Kupa-mérkőzéseken, ha

'O' 'O' 'O'

szelvény is van a zsebében!

Törvényerejű rendelet a helyi tanácsok tagjainak választásáról

A minisztertanács tudomásul vette Marosán György lemondását és előterjesztést tett az Elnöki Tanácsnak Kiss Árpád könnyűipari miniszterre való megválasztására

A minisztertanács Dobi István elnökletével pénteken délelőtt ülést tartott.

A minisztertanács tudomásul vette, hogy Marosán György könnyűipari miniszter lemondott és elhatározta, hogy felmentésére, valamint Kiss Árpád könnyűipari miniszterre való megválasztására, továbbá Tausz Jánosnak belkereskedelmi miniszteriumi államtitkárrá való kinevezésére javaslatot terjeszt elő a Népköztársaság Elnöki Tanácsához.

Az igazságügyminiszter előter-

jesztésére a minisztertanács törvényerejű rendelettervezetet fogadott el a helyi tanácsok tagjainak választásáról.

A minisztertanács hozzájárult, hogy a külügyminiszter a magyar-argentin kereskedelmi szerződés megerősítése végett a Népköztársaság Elnöki Tanácsához előterjesztést tegyen.

A népművelési miniszter előterjesztésére a minisztertanács „Munkácsy Mihály“ képzőművészeti díj létesítését határozta el.

Szeptember 5-ig kiosztják a tervek kölcsön-kötvényeket

A tervek kölcsönök utolsó részleteinek befizetése ebben a hónapban esedékes. Most, miután megállapítható, hogy dolgozónk pontosan be is fizették a kölcsönöket, szeptember 5-ével megkezdik a nyereséget, illetve a kamatozó kötvények kiosztását, amelyek mindenütt ünnepélyesen történnek. Azoknak kötvényét, akik valamilyen okból nem tudják átvenni kötvényeiket, az Országos Ta-

karékpénztárnál letétbe helyezik, hogy biztosítsák részvételüket a sorsoláson.

A kötvények után járó nyereseményeket első ízben most összesorsolják ki. A nyertesek a nyereséggel egyidejűleg a kötvények névértékét is visszakapják. Ugyancsak most ősszel kezdik meg a kamatozó kötvények kamatainak kifizetését is.

Megalakult a megyei békevédelmi bizottság

A megyében a közelmúltban megalakították a Békevédelmi Bizottságot, melynek az a feladata, hogy állandóan ébren tartsa, növelje a béke védelmére való elszántságot és mozgósítsa a dolgozók széles tömegeit az előttünk álló feladatok megoldására. A megyei Békevédelmi Bizottságtól a megye területén dolgozó, több mint ezer Békevédelmi Bizottság állandó támogatást és irányítást kap fontos munkájában.

A Bizottság tagjai: Varsányi

Julia, Nagyoroszi József, Boross Kálmán dr., Kopornyik Mártonné, Pintér Lidia. A Bizottság tagjai sorában van Farkas István csongrádi főjegyző is. A megyei Békevédelmi Bizottság kimondotta, hogy a közeljövőben megalakítják a városi és járási Békevédelmi Bizottságokat is, amelyek irányítják a területükön működő Békevédelmi Bizottságokat s aktív harcra mozgósítják a dolgozókat a munka minden területén a béke állandó védelmére.

87.412 mázsa gabona termett az idén Csongrádon

A város gazdasági hivatala kimutatást készített Csongrád idei gabonaterméséről. A kimutatás szerint Csongrádon ebben az évben 11.755 kat. hold földön 87.412 mázsa gabona termett. Az elcsélt gabonából 63.714 mázsa búza, 10.678 mázsa rozs, 11.215 mázsa árpa és 1805 mázsa zab.

A múlt évben Csongrád összes gabonatermése 79.484 mázsa volt. Az idén tehát a gépállomány és a dolgozó parasztság jó munkájának eredményeként 7928 mázsával termett több gabona, mint tavaly. A földművelésügyi minisztérium raktáraiba az idén eddig beszállították 14.500 mázsa búzát, 2800 mázsa rozst, 1200 mázsa árpát és 164 mázsa zabot.

A terménybeadási előirányzatnak ez a mennyiség még csak kb. 70 százaléka. A beadás ütemét az elkövetkező napokban ezért erősen fokozni kell, hogy az országsszerte folyó terménybeadási versenyben le ne maradjunk és minél előbb jelenthessük dolgozó népünk vezérének, Rákosi Mátyásnak: gabonabeadási kötelezettségünknek 100 százalékig eleget tettünk.

A gabonabeadásban a néten különösen jó példával jártak elől id. Ürmös Gergely, Bodor Pál és özv. Hajdu Mártonné. Ürmös 513, Bodor 370, Hajduné 340 százalékra teljesítette gabonabeadási kötelezettségét.

A külföldi magyarok újabb csoportjai érkeztek haza

Az amnesztia-rendelet végrehajtása során az utóbbi napokban újabb csoportokban tértek haza külföldön élő magyarok. Franciaországból, Ausztriából, Nyugat-Németországból és Braziliából.



Augusztus 5-7-ig

Reszket a föld

Augusztus 8-10-ig

Cigányok

Huszonöt százalékkal növelték a tehervonat sebességét

A hős szovjetutasok talatait felhasználva a vasutások kötelezettséget tak, hogy 25 százalékkal növeljék a tehervonat menetsebességét. Ez a sebesség-növelés nagy térből hozza majd meg a vasút üzemeltetésénél az őszi csúcsgalimat.

Október közepéig minden megkapja a TR-től tüze

A nyári hónapokban is szívesen folytatjuk a TUKER akció során az emberek részére a tüzelőanyagok telakcióiban részvételét. tüzfű, szén, mint az tüzelőanyag bitva van tober 15-ig menki me tüzelőjét.

Kétezer forintot kap a legjobb építőbrigád

A belkereskedelmi minisztérium minden megye területén hirdeti a legjobb építőbrigád címét. A legjobb brigád 2000 forintot kap a díjazás megállapításáért. A díjazás a legjobb brigád teljesítésétől függ. Az utána következő brigádok 1000 forint jutalmat kapnak. A díjazás a megyei tanácsok részéről történik, illetve a díjazás megállapítását követően a díjazást átadják a díjazottaknak.

FILM

Az Uránia színi filmje

A mozi ebben a hónapban a közelmúltban készült filmek közül a „Reszket a föld“ című filmet mutatja be. A film a mongol hősök, a Bator, a mongol hős, a kaszár, a Disztyar, a részbeesület, otthon és a vad az erdő című filmeket mutatja be.

A „Reszket a föld“ egy, a történetét mutatja be. A film a fasizmus elleni harcot mutatja be. A film a szovjet reg és az árulás elnyerik büntetésüket. A film a díjjal jutalmaz. A film a nyak arról, hogy a film a boldog otthon, szovjetban a vándorok. A cselekménye a-as évek játszódik.

A műsorban a Bator harcosról szóló film a mongol hősök mozgósítását mutatja be. A film a hadsereg, amely a nevével a harcra szabta. A film a tünően jellemző forradalom. A film a Mongólia forradalmi papjainak elnyerő politikájáról. A film a „Farkasvér“ című film London regénye. A film a s arról szól, hogy a környez a nevelés hogyan változtatja az élőlények önéit. A film a részbeesület, a film a két to romboló áll. Vigad az szovjet rajzfilm. Ujra ot azt mutatja, hogy a s emberek hogyan teremtett romokból virág. A film a kolhozokat a parlagból dús termő földre. Erre a kitűnőre előre hívjuk a moziárók figye

HIREK

— **A Magyar Szálló kultúrház-** zá alakítását valószínűleg még ebben a hónapban megkezdik, mert az Általános Beruházási NV a magasépítési nv kijelölésére az építésügyi minisztériumnál már megtette a lépéseket.

— **10.217 forintot** gyűjtöttek Csongrádon a koreai szabadságharcosok megsegítésére.

— **Az anyakönyvi hivatal** kimutatása szerint a múlt hónapban 13 fiú és 19 leány született Csongrádon. Meghalt 13 férfi és 11 nő. Házasságot kötött 10 pár.

— **A tűzkárok** megakadályozása érdekében nagyobb mennyiségű takarmányt csak polgármestéri engedéllyel szabad a házaknál tárolni. A rendelkezés megszegőit szigorúan megbüntetik.

— **A CsSzTK teniszesei** ma, vasárnap Hódmezővásárhelyen versenyeznek.

— **Jégverés** volt csüörtökön Csongrádon. A jég csak kisebb károkat okozott.

— **Az új ipari munkakönyvek** kiállításához a régi munkakönyvön kívül a segédlevelet, mesterlevelet, iskolai bizonyítványt és a születési anyakönyvi kivonatot, vagy családi könyvet is be kell mutatni a városházán.

— **Kisiparosnap** lesz ma, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a KIOSZ-ban. A kisiparosnapon megyei kiküldött tart előadást.

Augusztus 7—12: Koreai Hét!

— **A tarlóhántás elvégzésének** végső határidejét a Megyei Tanács augusztus 15-ben állapította meg. A határidő lejártá után a mulasztó gazdák ellen eljárást indítanak.

— **Ártézi kutat** furat az Országos Vizgazdálkodási Hivatal a bokrosi és a keitőshalmi tanyaközpontokban. A Bokrosan már megkezdtek a kut furását.

— **A városi tégláégetőben** megkezdődött a tégláégetés. Egyszerre 120.000 nagyméretű, vagy 150 ezer kisméretű téglát lehet az égetőben égetni.

— **Az új vásártér** bekerítése befejeződött. Az augusztus 18-iki csongrádi állatvásárt már az új vásártéren tartják meg.

— **Országos háztömbkörűli kerékpárverseny** lesz ma, vasárnap Szentesen.

— **A kötelező legkisebb fogyasztást** a vendéglőkben megszüntette a belkereskedelmi miniszter.

— **Ujabb földművelésügyi mintaboltok** nyitottak meg a megye területén. Mintaboltot kapott többek között Csanytelek is. A szövetkezeti mintaboltok több mint egymillió forint árufeltöltési segítyt kapnak.

— **A Dunában fürdött** Komáromban Márton Károly, a csongrádi közellátási hivatal volt tisztviselője. Fürdés közben szívgörccsöt kapott és belefulladt a folyóba. Márton Károly tragikus halála nagy részvétet váltott ki a városházán.

— **30.000 forintos pályázat** hirdetett a Találmányi Hivatal az újítási megbízottak részére.

— **A május havi tejszállítás** után a korpát augusztus 12-ig mindenki vegye át, mert a kiutalás érvényét veszti. Tejért NV. 10886

Külföldi fiatalok érkeznek Magyarországra

A DISZ meghívására a jövő hét elején 100 ifjú békeharcos érkezik Magyarországra. Franciaországból, Olaszországból, Nyugat-Németországból, Ausztriából, Angliából, Hollandiából, Dániából, Belgiumból, Svájcól, Finnországból, Svédországból és Norvégiából érkeznek a fiatalok, akik augusztus 28-ig tartózkodnak hazánkban. Üzemlátogatások, termelőszövetkezeti csoportok meglátogatása és a magyar fiatalok életének, munkájának megismerése szerepel a programjukban. A fiatalok kétheti balatoni táborozáson vesznek részt.

— **Több mint 7 millió tankönyvet** szállítanak le az állami nyomdák a hónap közepére.

— **Nagylak község** nyerte a megyében a vándorzászlót a cséplés legkorábbi befejezéséért. A vándorzászlót ünnepélyesen adták át a községnek.

— **Nagyszabású bál** rendez a DÉFOSZ augusztus 13-án, vasárnap este 8 órai kezdettel a Kaszanitzky-vendéglő nagytermében (vagy a DÉFOSZ-kultúrtermében). A bál helyét jövő számunkban közöljük. 10957

— **A közigazgatás egyszerűsítése,** a bürokratizmus kiküszöbölésére vármegyénkben is megalkult a döntőbizottság, melynek a feladata, hogy a közületek közötti vitás gazdasági problémákat szükségképpen eldöntse. A megyei döntőbizottság a megyei tanács keretén belül működik.

— **Honvédségi lóvásár** lesz 9-én, szerdán délután 1 órakor Csongrádon. 4—8 éves melegvérű, herélt háttas és tüzer-s vonathámos lovakat vásárolnak.

— **Az udvarok és padlások** szakos évi ellenőrzését hamarosan megkezdik. A háztulajdonosok az ellenőrzés végett megjelenő tűzoltókat fogadják megértéssel és esetleges utasításait hajtsák végre.

— **Százhuszezer kerékpárt,** 14 ezer 400 motorkerékpárt hoz az idén forgalomba a Csepel NV. a növekvő kereslet kielégítésére.

— **A fodrászüzleteket** a megyei tanács határozata értelmében a jövőben kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken reggel fél 3-tól este 6-ig, szombaton reggel fél 8-tól este 8-ig, hétfőn déli 12-től este 6-ig lehet nyitvatartani. Vasárnapokon s egyéb ünnepnapokon a fodrászüzleteket zárva kell tartani.

— **A szegedi védőnő-iskolába** felvételi pályázatot hirdetett a népjóléti minisztérium. Felvételt nyerhetnek mindazok a 18—30 éves leányok, akik a védőnői pályára rátermettséget éreznek. A kérvényeket augusztus 15-ig kell beküldeni az iskola címére (Szeged, Temesvári-körút 25.)

— **Bűnös üzelmekért** őrizetbe vették Wágner Sándor volt Hangya igazgatót, a Csongrád megyei Népbolt NV. vállalatvezető-helyettesét.

— **A munkaerőtartalékok hivatala** az ipari pályákon, főként a szerszámkészítő, géplakatos, esztergályos, hegesztő, magkészítő, gyalús, marós, szerszámköszörűs és csiszoló szakmákban nagy számmal helyezi el a nőket. Akik a felsorolt szakmák bármelyikéhez kedvet éreznek, jelentkezzenek a munkaerőtartalékok hivatalának kirendeltségénél.

— **A megye székhelyén,** Hódmezővásárhelyen 11 iskola kapott adó-vevő rádiókészüléket.

— **Az utcai legeltetési tilalom** megszegése miatt többek ellen eljárást indított a rendőrség.

— **A KIOSZ** közel 600 forintot gyűjtött a koreai kórház felszerelésére.

— **Földadó címén** a gazdálkodónak a föld kataszteri tisztajövedelmének minden koronája után 4 kg búzát kell természetben beszolgáltatni. Az 1950-re kivetett földadó július 1-én vált esedékesé és azt szeptember végéig lehet kamatmentesen megfizetni. Ha a gazdálkodó szeptember végéig nem tesz eleget földadó fizetési kötelezettségének, havi 1 százalékos késedelmi kamatot kell fizetnie, ezt azonban akkor már július 1-től számítják.

— **Félrevezette életmentőjét,** Török Sándor rendőrségi hivatalsegédet a Tiszából kimentett gyermek, mert amikor azt mondta, hogy Csongrádi István nyersbőrkereskedő fia, valótlanul állított. Csongrádi István kifizeti a kérdéses időben otthon tartózkodott.

— **Többezer holdon** termelünk gyapotot a megyében a jövő gazdasági évben.

— **Gázfűtésre** alakítják át a városi szeszfőzdét. A gyümölcstermelők szempontjából nagy jelentőségű ez, mert a jövőben nem kell fát vinni a pálinkafőzéshez. A gázfogyasztást természetesen meg kell fizetni, de ez az összeg a fa árához viszonyítva egészen csekély lesz. A szeszfőzde pálinkafőzésre előjegyzéseket már elfogad.

— **Rizsből** rekordtermést várnak a megyében.

— **A TÜKER kályhaátrakási hitelakciójára** augusztus 15-ig lehet jelentkezni az üzemi tüzelőanyag megbízottaknál. A kályhaátépítési árajánlatot díjmentesen készítik el.

— **Állatállományunk** minőségi színvonalának emelése érdekében az állam eddig 73 apaállatot juttatott Csongrádnak. Az apaállatok közül 32 bika, 41 kan.

— **Az OMB elhatározza,** hogy ebben az évben a már besorolt vállalatok besorolásán változtatásokat nem eszközöl, átsorolásokat nem engedélyez, kivéve az ujonnan profilozott vállalatokat.

— **A dohánybugázást** mielőbb el kell végezni, mert ezzel megjavítható a dohány minősége. A dohánymagot nem kell visszahagyni, mert a szerződött telepekre egységesen juttatnak el dohánymagot.

— **A megyék kisipari anyagigénylés kiutalását** ezután a megyei tanácsok IV. ipari osztálya végzi. Ilyen irányú kérésekkel minden esetben a megyei tanács IV. ipari osztályához kell fordulni.

Köszönetnyilvánítás

Megtört szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik drága kislányom, forrón szeretett kishugunk és sógoronk

ÜZV. NAGY PÁLNÉ Anton Berta

temetésére eljöttek, sirjára koszorút, virágot helyeztek és mérheteleken fájdalomukat részvétükkel enyhítették.

A gyászoló család.

Táblaszáz

római katolikus esperes, plébános, hitoktató, szerzetes és lelkeskedő pap vett részt az országos papi értekezleten. A papság rendkívüli érdeklődése az értekezlet iránt s az ott elhangzott beszédek bizonyítják: mennyire időszerű és szükséges volt a nyilvánosság előtt felvetni, országos értekezleten meg tárgyalni a magyar katolikus-ság problémáit, tisztázni az egyház s az állam együttműködését, mind a katolikus egyház, mind pedig a népi demokráciában élő dolgozók javára. Az értekezleten elhangzott beszédekből nagy erővel csendült ki, a felszólalók egyértelműen hangsúlyozták, hogy a katolikus papságnak a nép mellett van a helye és a dolgozó nép szocializmust építő munkájának támogatása éppen a krisztusi egyház tanítása alapján egyeztethető össze a katolikus hittételekkel.

A katolikus papok országos értekezlete sürgette az állam és az egyház közötti mielőbbi megegyezést. Az alsópapság kivánságának adott hangot felszólalásában Faddy Ottmár ferencendi szerzetes, amikor hangsúlyozta: Mi, ferencesek akarjuk a szociális megújulást. Ránk a kormányzat mindig számíthat, amikor azon fáradozik, hogy a magyar nép életszínvonalát emelje. A béke mozgalmában is kormányzatunk mellett van a ferences barát. Akarhatjuk-e mi a háborút? Nem! Nem! Mi szeretjük népünket és nem kívánhatjuk szenvedését. Ezért irtuk alá a stockholmi békefelhívást is. Ezeket hangsúlyozta Faddy Ottmár szerzetes és kijelentéseit magáénak vallja minden olyan pap, aki igazán szereti a népet és hazáját.

Rendelet a kiváló művészek kitüntetéséről

A hivatalos lap vasárnapi száma a Népköztársaság Elnöki Tanácsának rendeletét közli a „Magyar Népköztársaság kiváló művésze” és a „Magyar Népköztársaság érdemes művésze” cím adományozásáról. A magyar színpadi kultúra fejlesztése terén szerzett kimagasló érdemek elismeréséül színházi-, film- és operai művészek részére évente egy alkalommal, minden év augusztus 20-ik napján adományozható e cím.

A „Magyar Népköztársaság Kiváló Művésze” cím használatára jogosult művészeknek a tevékenységével összefüggő jövedelme nem lehet kevesebb évenként számítva — havi átlag 3600 forintnál, nyugalmabonulása napjától élete fogytáig pedig havi 3000 forint nyugdíj illeti meg. A „Magyar Népköztársaság Érdemes Művésze” jövedelme nem lehet kevesebb havi átlag 2400 forintnál, illetve 2000 forint nyugdíj illeti meg. A kitüntetett művészt érdemtelenég okából címétől és az azzal járó jogoktól a Népköztársaság Elnöki Tanácsa megfoszthatja.

— **A szakszervezeti üdültetésben** résztvevő dolgozók személyes jellegű közleményeket kedvezményes díjú üdültévtáviratként adhatják fel. Az üdültévtávirat szódija 30 fillér.

Huszonöt alkalakkal vették a hervonatok sebességét

nős szovjet csapatok tapasztalt felhasználni a magyar csapatok kötelességét vállalva, hogy 25 alkalakkal növelik a hervonatok sebességét. A sebesség nagy mértékben hozzájárul ahhoz, hogy a vasút gyorsabban bonyolítsa a közlekedést.

Október 15-ig mindenki kapja a 1950-től tüzelőjét

nyári hónapokban is rendszeresen folyó TÜKER hitel-során az emberek dolgozóiként a tüzelőanyagok. A hivatalos részvevők számára a tüzelőanyag, mint az egyéb anyagokhoz, van és október 15-ig mindenki megkapja tüzelőjét.

Étezer forintot kap az új cséplőbrigád

belkereskedelmi minisztérium minden megye területén veresít a cséplőbrigádok. A legújabb megyei cséplőbrigád címet 2000 forint jutalmat kap az új brigád, amely a cséplőanyagot a legmagabibb százalék teljesíti. A brigád közege brigád 1000 jutalmat. A jutalmakat a megyei tanács cséplés befejezése után adja ki.

FIM

Uz Uránia színesi filmjei

Uz Uránia színesi filmjei között ebben a hónapban a közönség előtt szerepel a földigényes, Szuhe a mongol hős, a Faros, a Disz, a Tenge, a színesi film. A film a vándorok. A film a vándorok. A film a vándorok.

Reszket föld egy, a fiatalok között a kisvárosi élet mutatja. A menaszínesi film a győzelmi színesi film. A film a vándorok. A film a vándorok.

Uz Uránia színesi filmjei között ebben a hónapban a közönség előtt szerepel a földigényes, Szuhe a mongol hős, a Faros, a Disz, a Tenge, a színesi film. A film a vándorok. A film a vándorok.

Uz Uránia színesi filmjei között ebben a hónapban a közönség előtt szerepel a földigényes, Szuhe a mongol hős, a Faros, a Disz, a Tenge, a színesi film. A film a vándorok. A film a vándorok.

A micsurini tudomány gyakorlati alkalmazása a Szovjetunióban

A micsurini tudomány ma már az egész haladó emberiség nagy erőforrása, különösen a mezőgazdaság fejlődése szempontjából bir rendkívüli jelentőséggel. A micsurini forradalmi tudomány fejlesztésével a Szovjetunióban a kutatóintézetek egész hálózata foglalkozik. A legjelentősebb közülük a „V. I. Lenin” Szövetségi Mezőgazdasági Tudományos Akadémia. Elnöke T. D. Liszenko akadémikus, a kiváló tudós, Micsurin követője és munkájának folytatója. Az akadémia 13 tudományos kutatóintézetet és 52 kísérleti állomást egyesített. Ezen túlmenően tudományos módszertani központja 50 övezeti és ágazati tudományos kutatóintézetnek, több mint 400 kísérleti állomásnak, 360 kísérleti földnek, telepnek, a Szovjetunió összes többi mezőgazdasági tudományos kutatóintézetének.

Ez az a tudományos bázis, amely biztosítja a szocialista mezőgazdaság fejlődését. A kollektív munka, amely teljesen felszabadította a szovjet parasztságot mindennemű kizsákmányolás és nékülözés alól, megváltoztatta a parasztságunk a földhöz való viszonyát is. A kolhozparasztok már régen elfelejtették, mi az, amikor nem lehetnek biztosak munkájuk eredményei felől. A kolhozparasztok, amikor megvalósítják Micsurin útmutatásait, a természet teljesjogú urának érzik magukat.

I. V. Micsurin tudományos munkáinak példányszáma már magában is arról tanuskodik, hogy a szovjet emberek komolyan érdeklődnek a nagy természetátalakító tanítás iránt. A szovjet hatalom éveiben Micsurin művei 35 kiadásban jelentek meg, összesen több mint másfélmillió példányban. Azoknak a népszerű brossuráknak összes példányszáma, amelyek a micsurini tanítás alapjait a gyakorlati mezőgazdasági alkalmazását ismertetik, ma már tízmillióra tehető.

A növényi fajták fejlesztésén és tökéletesítésén dolgozó szovjet mezőgazdasági tudósok eredményei és a gyakorlati micsurinkövetők sikerei igen tekintélyes szerepet játszanak a Szovjetunió mezőgazdaságának fejlesztésében. Eddig pl. 380 új gyümölcs- és boggyós növény-fajta létrehozása fűződik a nevékhöz, amelyek mind terméseredmények, mind télállás, mind pedig ízbeli sajátosságok tekintetében felülmúlják a korábbi helyi fajtákat. A szovjet hatalom éveiben az Uralban és Szibériában összesen több mint huszezer hektár kiterjedésű gyümölcsöszt telepítettek. Ezek a vidékeken, ahol a gyümölcsstermelés az Októberi Forradalom előtt egyes gyümölcsstermelők kiváltsága volt, ma fontos része a mezőgazdasági termelésnek. A Szovjetunióban a melegt legjobban szerető növényeket is áttelepítik északra. A Volga-mellék több száz kolhozban termelnek Micsurin-szőlőt, amely jutalajdonságai tekintetében semmivel sem marad el a déli fajták között. Több száz kilométerrel északabbra toldott el számos zöldségfajta termelésének határa is.

A Szovjetunióban ugyancsak a micsurini biológia alapján kidolgozták számos már meglévő hasonállat-faj tökéletesítésének és újabb fajták kitenyészésének módszereit. Ezek alkalmazása előmozdítja a szovjet állattenyésztés fejlődését.

A mezőgazdasági tudománnyal foglalkozó tudósok és a kolhozok Micsurin-követői a legszorosab-

ban együtt működnek egymással. A mezőgazdasági tudomány elterjesztése a tömegek között biztosítja a Micsurin-mozgalom továbbfejlődését, tudományos elmélettel fegyverzi fel a mozgalmat. Másfelől a micsurini gyakorlat a maga részéről gazdagítja a szovjet mezőgazdasági tudományt.

ORSZÁGOS UJÍTÓKIÁLLITÁST RENDEZNEK

Az üzemekben mindenütt nagy lelkesedéssel készülnek az október 5-én megnyíló II. Országos Ujítókiállításra. Ez a kiállítás visszatükrözi majd azt a hatalmas fejlődést, amit az ujítómozgalom rövid ideje alatt elért. A kiállítá-

son mozgó gépek, szétszedhető modellek, rajzok és keskenyfilmek szemléltetik majd dolgozó népünk előtt azt az alkotó, építő tevékenységet, amelyet ujítóink iparunk minden területén kifejlesztettek.

MA TARTJA ZÁSZLÓAVATÁSÁT A KPDSz

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének csongrádi csoportja ma, vasárnap tartja zászlóavató ünnepségét az alábbi műsorral:

Reggel 8 órákor vendégfogadás a népkertben. Délelőtt 10 órákor zászlóavatás a városháza közgyűlési termében és a szovjet hősök sírjának megkoszorúzása a temetőben. Délután 1 órákor ünnepi

ebéd a népkertben. 3 órákor az ünnepség alkalmából rendezett kirakatverseny kiértékelése. 5 órákor labdarugómérkőzés, röplabdamerkőzés és kerékpárverseny a sportpályán. Este 8 órákor kultúrműsorral egybekötött táncmulatság a népkertben. Kedvezőtlen idő esetén az ünnepi ebédet és a táncmulatságot a szakszervezetben tartják meg.

SPORT

Szeptemberben kezdődik az MHK második időszaka

Az Országos Sporthivatal közlése szerint a Munkára Harcra Kész sportmozgalom második időszaka szeptemberben kezdődik. A pályázók választhatnak, hogy milyen sportágakban kívánnak részt venni.

A részvétellel kapcsolatban a legfontosabbak egyike: minél hamarabb megkezdeni az edzéseket.

Edzőt szerződtetett a CsSztK

A CsSztK edzőnek szerződtette Domoki József butorüzemi dolgozót, az egykori szegedi Bátya volt játékosát. Az edző már megkezdte munkáját és a csapatot nagy szakértelemmel készíti elő az augusztus 20-án kezdődő, egyfordulós bajnokságra.

Az úszó- és csónakverseny győztesei

A múlt vasárnapi békeünnepség keretében megrendezett tiszai úszó- és csónakversenyen a következők győztek:

Az ifjúsági úszóversenyen Bitó János, a felnőttek úszóversenyén Tekulics Gyula, az egypterevezős csónakversenyen Nyilas Imre, a kétevezős kajakversenyen a Nyilas testvérek. A versenyt 1500 ember nézte meg.

Toto-tippjeink a 33. hétre

Szegedi Textil—Szegedi Lok. Legutóbb a Textil súlyos vereséget szenvedett, ennek ellenére a mérkőzés teljesen nyílt. X, 1. **Makói VSK—Szolnoki MTE.** A két csapat közül egyik sincs jó formában. Az MVSK — a saját pálya előnye révén — esélyesebb, de SzMTE győzelem sem elképzelhetetlen. 1, 2. **Kecskeméti SzTE—ÉDOSz-Lendület.** A ropant gólképes csatársorral rendelkező Lendület még Kecskeméten is esélyes a meggyengült KSZTE-vel szemben. 2, 1, **Kiskunhalasi**

VSK—K. Lombik. A KVSK mostanában még odahaza sem tud győzni. A K. Lombik győzhet, ha csatlársora feljavul vasárnapig. X, 2. **Orosháza—Elektromos.** Az Orosháza nagyon „gólképes” mostanában, ezért még otthonában sem mehet biztosra a technikus Elektromos ellen. X, 2. **Cegléd—Pereces.** Egyenlő erejű csapatok. A hazai pálya a ceglédiek kis gólarányú győzelmét igéri. 1, 1. **Soproni Lok.—Soproni SzFAC.** A Lokomotívban a védelem, a SzFAC-ban a csatársor van jobb formában. Mindhárom eredmény lehetséges. X, 1. **Hatvani VSK—Goldberger.** A GSE az előző fordulóban ismét győzött, de most nehezebb feladat előtt áll. X, 2. **Ganz TE—Váci DTK.** Az iskolázottabb futballt játszó Ganznak Budapesten simán kell győznie a széteső váciak ellen. 1, 1. **Moszkvai Szparták—VVSz.** Bár a VVSz kitűnő formában van, a jobb védelemmel rendelkező Szparták közelebb áll a győzelemhez. 1, X. **Sparta—Vitkovice.** A Vitkovice jóképességet együttes, de az otthon játszó Sparta egy-két góllal feltétlenül jobb. 1, 1. **Teplice—Slavia.** A Slavia nagyobb rutinnal rendelkezik, de Teplice-ben a hazai csapat megszerezheti a győzelmét. 1, X. — Pótmérkőzések: **M. Textil—M. Pamut** X, 1. **Kerámia—ÉDOSz-Husos** 1, 1. **Szolnoki Lok.—III. ker. Textil** 1, X. **Szparták—Nyefnyánik** 1, 1.

200 négyszögöles telek a Turi A. László-féle földből, 700 darab tetőcserép és 84 darab cementlap eladó. Deák Ferenc-u. 7. 10887

Elveszett: abroszba kötve női felsőruhák a bokrosi földműveléssel foglalkozókkal a városig. Megtaláló kiadói hivatalunk útján 200 forint jutalmat kap. 10956

Mély gyermekocsi eladó. Justh Gyula-utca 18. 10900

Apróhirdetések

A Bokrosi Legeltetési Társulat felhívja a kaszálótulajdonosokat, hogy járulékaikat a végrehajtási költség elkerülése végett legkésőbb augusztus 31-ig fizessék be. 10964

Fehér Pál bádogosmester műhelyét a Kossuth-térről, Felszabadulás-útja 13 szám alá helyezte át. (Szigethy-ház.) 10965

Csemegi Károly-utca 23 számú ház fele része eladó. 10958

4000 darab vályog és tüzhely eladó. Zrinyi-utca 3. 10959

Jókarban lévő stráfkocsi eladó. Fohász-utca 2. 10960

Géphimzést vállalok. Fövenyi-utca 26. 10961

Három család méh eladó. S. Kis Sándor Pusztaszer, T. 108. 10962
Jegenye-utca 42 számú ház külső fele eladó. 10966

Fuvarozást vállalok vidékre is. — Zsinór-utca 30. 10967

105 csomó búza szalmája eladó, vagy marhatrágyáért elcserélhető. Nagymező-utca 4. 10883

Mély gyermekocsi eladó. Karácsonyi-utca 14. 10884

Sertéstrágya eladó. Szűk-utca 10. 10885

2 darab hizónak való süldő eladó. Szép-utca 58. 10888

Gyengefias tehén eladó Szabó Istvánnál Kistrét, Szalkai-dűlő. 10889

Töltéshez való föld ingyen elhordható. Apponyi-u. 9. 10890

40 csomó búza töreкке és 15 mázsányi takarmányrépa trágyáért elcserélhető. Kétágú-u. 15. 10891

Fél házrész Csongrádon sürgősen eladó. Ért. Rákóczi F.-utca 21. 10892

Elveszett pénztárcám, kerékpár-igazolványom. B. megtaláló legalább a kerékpár-igazolványt juttassa vissza. Szabó József, Görgei utca 21. 10893

Eladó Kétágú-utca 24 számú ház, ugyanott egyszerű szoba-konyhabútorok eladók, értekezni fenti háznál, vasárnap reggeltől kedden délig. 10894

Kétvasú Olivér-eke eladó. Szigar-utca 22. 10895

Szalma és törek eladó. Szent György-utca 15. 10896

Épületanyag eladó Deák Istvánnál az Alsórétben. 10897

Női kerékpár eladó Furi Józsefnél Tanya 1487/a. Szőlők. 10898

Szőlőprés eladó Palásti László 223 számú tanyáján. 10899

Legolesőbban fest, különleges mintákkal is, Pusztai hadirokkant szobafestő. Barátság-utca 8. 10951

Figyelem! Ollók, beretvák, hajvágógépek, húsdaráló köszörlőse, zsebkések javítása legolcsóbban KÉRI késesnél, Zöldker-utca 3. 10952

Állami tenyész bivaly bikával fedtetet Kordik Lajos, Tanya 510. 10953

Tanyai bejárónak kamra kiadó. Liliom-utca 8. 10954

Használt férfikerékpár eladó. Kolozsvári-utca 24. 10955

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

A kiadásért felel:

DINNYÉS JÁNOS

felelős szerkesztő.

A Csongrádi Kis Ujság befizetési csekkiszáma

száma: 936.538.

Megrendelési szám: 4067.

Nyomta az Államomított Magyar Alföld Nyomda, Szentes. Felelős vezető: SZELL IMRE.

